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CpPaBHEHMS BBISICHUTH, KAKOM M3 HUX KOopoue M d(PdexTuBHEe. DTO MPUHIMI MPUMEHUM U
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MIPU PEIICHUN MHOTHX TEKCTOBBIX 3aj]a4, HEPABEHCTB, OMKBAAPATHBIX, TPUTOHOMETPUUYECKUX,
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BBenenue

Yenogeky, uzyuaroujemy aieedpy, 4acmo nojesnee
pewums 00HY U My Jice 3a0ady mpemsi paziuiHbIMu
cnocobamu, wem pewiams mpu-yemsvipe saoauu. Pewas
00HY 3a0a4y pa3IUUHbIMU CROCOOAMU, MONCHO HYMEM
CPABHEHUsL GbIACHUMb, KAKOU U3 HUX KOpoYe U

aghghexmusnee. Tak svipabamvieaemcs onvim.
V.V. Couep
(anenutickuti mamemamuk XX 6exa)

KBagpaTHble ypaBHEHHsS 3aHUMAlOT OIPOMHOE MECTO CpPEOu BCEX YpaBHEHUW W3
IIKOJILHOTO Kypca anreOpbl. B ydyeOHMKE BOCHMOTO Kijacca Mbl MO3HAKOMUJIUCH JIHUIIh
TOJBKO C HEKOTOPBIMM METOJAaMM PEIICHUS KBaApaTHBIX ypaBHEeHMM. Ho coBpeMeHHO-
METOJMYECKUE HCCIIEAOBAaHUANOKA3BIBAIOT, YTO MPUMEHEHUE BCEBO3MOXKHBIX CIIOCOOOB U
METOJIOB TO3BOJIICT 3HAYUTEIBHO YBEJIUYUTHh d(PPEKTUBHOCTh W KAUECTBO HCCIICIOBAHUS
peIICHUsT KBAIPATHBIX YPABHEHMUIA.

B nannom nocobuu coOpaHo AecsATh CIIOCOOOB PEIISHUS MOJHBIX KBaJIpaTHBIX YPaBHEHUH,
YeThIpE U3 KOTOPBIX OBUIM H3y4YeHbl B MIKOJIBHOM Kypce€ BOCBMOTOKJIAcca W OHHU
paccMaTpUBaKOTCA TOJIBKO Ha IIPUMEpPAX PELICHHMS, a I HECTAaHAAPTHBIX METOHOB YKa3aH
AITOPUTMH paccMOTpeH oOpasen pereHus. s kaxaoro crocoda mogoOpaHo Mo IIECTh
TPEHUPOBOYHBIX 33JIaHUMN ISl CAMOCTOSATEILHOM padOTHI.

2. MarepuaJj 1 MeTO/IbI

2.1. Pa3zjioxxeHue JIeBO# YaCTH YPABHEHHMS HA MHOKMTEJIH.

IHosicHuM 3TOT MeTOA HA MpUMepe

Pemmm ypaBHenue x* + 10x - 24 = 0. Pa3noxxum jeByro 4acTh ypaBHEHHs] HA MHOXKUTEIH:
x4+ 10x- 24 = x2+ 12x- 2x- 24 = x(x +12)- 2(x + 12) = (x +12)(x - 2).
CrnenoBTeNbHO, YpaBHEHHE MOXHO IEPENUCaTh TaK:

(x + 12) (x-2) = 0.

Tak Kak TPOU3BEICHUE PABHO HYJIIO, TO MO KPAaHEN MEpe OJUH U3 €r0 MHOYKUTEJIEH PaBEH
Hymo. [loaTomy neBas yacTh ypaBHEHHs oOpaliaercss B HyJb MpUx = 2, a TaKXKe IpU

x = —12. DTO 03HAYAET, 4TO yncia 2 U —12 SBISIIOTCA KOPHIMHU ypaBHEHUS x> + 10 - 24 =
0

OtBet: —12; 2.



3agaHus 119 CAMOCTOSITEIbHOM PadoThI
Pemute kBampaTHble YpaBHEHHS CIIOCOOOM pa3joKEHHUsS JIEeBOM YacTH YpaBHEHMs Ha
MHOKHUTEIIH.

1) x*- 4x + 4 = 0; 4) x> + 2x-3 = 0;
2) x>+ 6x+9 =0 5) 2x*+ 3x + 4 = 0;
3) x>+ 4x + 3 = 0; 6) 4x*+ 7x + 3 = 0.

2.2, MeTOIl BBIJICJICHHUS ITOJTHOTO KBaJipaTa

IHosicHUM 3TOT MeTOA HA MpUMepe
PemuMm ypaBHenue x* + 6x - 7 = 0.
BriaenuM B JIeBOM 4acTH MOJIHBIN KBaapaT. {Jisl 3TOro 3amuiieM BhIpaKEHUE
x* + 6x B CJIEIYIOLIEM BU/IE:
x>+ 6x = x>+ 2-x - 3.
B nonydeHHOM BBIpaX€HUU IEPBOE ClIAraeéMoe — KBAAPAT Yucia X, a BTOPOE — YJIABOCHHOE
npousBeqeHue x Ha 3. [loaToMmy, 4TOOBI MOTYYUTH MOJHBIA KBAApPAT, HY>)KHO MPUOABUTH 32,
TaK KaK
x*4+ 2 -x +3*= (x + 3)%
[IpeoOpazyem Teneps JIEBYIO YaCTh YpaBHEHUS
x2 4+ 6x - 7 = 0,mpubaBIsis K Heil u BbrunTast 3°.MmeeMm:
x> +6x-7=x*4+2-x-3+32-32-7=(x+3)?*-9-7 = (x + 3)*- 16.
Takum 006pa3om, TaHHOE YpaBHEHUE MOXKHO 3amucaTh Tak:
(x + 3)2-16 = 0,T.e.(x + 3)* = 16.
CnemoBateiibHO,x + 3 = 4 x + 3 = —4,x = 1w x = —7.
Otset: —7; 1.
3aaHud I CAaMOCTOATEIbHOI PadoThI
Pemmre nanHble ypaBHEHUsI METOJOM BBIIEIICHUS ITOJHOTO KBaapara

1)  4x? —20x + 23 = 0; 4) —4x*— x + 3 = 0;
2) x*—6x + 8 =0; 5 5x* —4x —1 = 0;
3) x2— 4x-5 = 0; 6) 2x*-x-2=0.

Merton BbIICTICHHS TTOJTHOTO KBaJpara IMO3BOJISIECT BBIBECTH (POpMyy KOpHEH KBaApaTHOTO
YpaBHCHHS

ax? + bx + ¢ = 0,a # 0,

HO DTOT BEIBOJL JIOCTATOYHO IPOMO3/IKHIA.

2.3. Pemienne kBagpaTHbIX ypaBHeHHUH 110 popmy.ie

ITosicHUM 3TOT METO/I HA MpUMepe
Pemnm ypaBHeHus:
a)dx®> + 7x + 3 = 0.

a=4b="7c=23D=b?4ac = 7>-4-4- -3 = 49- 48
= 1,D > 0, Ba pa3HbIX KOPHS;

—b++D -7+ 1 -7+1 3 -7-1
=5, X = —(F5— X1 = 1
2a 8 8 4 8

OtBeT: — Z, —1.

X

3ajganus 11 CaMOCTOSITEILHOM padoThI



Pemre kBagpaTHbie ypaBHEHUS UCTIOIB3YS GOPMYITy

1) 2x* — 5x +2 = 0; 4) 4x* — 12x + 9 = 0;
2) 6x> + 5x + 1 = 0; 5) 10x* — 6x + 0,9 = 0;
3) 3x2— 7x-1 = 0; 6) 2x* —3x +2 = 0.

2.4. PenieHue ypaBHeHHU ¢ MCNOJIb30BaHNEM TeopeMbl Buera (nmpsimoii 1 00paTHOM)
Kak u3BecTHO, MpUBEICHHOE KBAIPATHOE YPABHEHUE UMEET BU/T

x>+ px + q = 0.

Ero xopuu ynoBineTBopsitoT Teopeme Buera, koTopas npu a = 1 umeeT BUJ

{ X1X2 = (

X1+ X2 = —p.

ITpumep.

x> + 4x-5 = 0;x, = —5ux, = 1,TaKKakg = —5 < Oup = 4 > 0

3aaHus I CAaMOCTOATEIbHOI Pad0ThI
Pemnte kBagpaTHOE ypaBHEHUS UCIIONbB3Ys TeopeMy Buera

1) x? — 2x- 15 = 0; 4) x?>— 12x + 35 = 0;
2) x> + 2x- 8 = 0; 5) 3x%2 + 14x + 16 = 0;
3)  x*4 10x + 9 = 0; 6) 2x*—-5x+6=0.

2.5. Pemienue ypaBHeHHMH CIIOCOO0M «11epedpoCKm»

PaccMmoTpum kBagpaTHOE ypaBHEHHE

ax* + bc = 0,raea # 0,

YMHOKast 00€e ero yacTu Ha @, ToJly4yaeM yYpaBHEHHUE

a’x?* + abx + ac = 0.

IIycts ax =y, oTkynax = % ; TOTJ1a MPUXOJIUM K YPABHEHHIO

y*+by + ac = 0

PaBHOCUJIBHOT'O JaHHOMY. Ero KOpHM Y11 Y, HAAEM C IOMOIIBIO TEOpEMBI Buera.

OKoHYaTeNnbHO TOMydaeM x; = > ux; = > . Ilpy sToMm crocobe KodpdumenT a

YMHOXKA€TCsl Ha CBOOOIHBIM WIIEH, Kak Obl «mepedpachiBaeTcs» K HEMY, MO3TOMY €ro u
Ha3bIBAIOT CNOCOOOM «nepebpocKkuy. ITOT CIOCOO MPUMEHSIOT, KOTAa MOXKHO JIETKO HAWTH
KOpPHHU YpaBHEHHUs, UCIIONb3Ys TeopeMy Buera u, 4To camoe BaxxHOE, KOrja ITUCKPUMUHAHT
€CTh TOYHBIN KBaJpaT.

Mpumep

Pemm ypaBHenue 2x* — 11x + 15 = 0.

Pewenue. «Ilepedbpocum» kod¢pduureHT 2 K cBOOOJHOMY UJIEHY, B pe3yJbTaTe MOIYyYHM
ypaBHEHUE

y* — 11y + 30 =0.

Cornacno teopeme Buera
5

= xl = = frd
{Y1 ~ 5 2, Torma {xl 2,5
y2 - 6 xz - - Xz = 3.
2
Omeem: 2,5; 3.

3ajganus IS CAaMOCTOSITEIbHON PadoThI
Pemmte ypaBHEHUs CIIOCOOOM «I1epeOPOCKH»
1) x* — 2x- 15 = 0; 4) x* — 12x + 35 = 0;
6



2) x* + 2x-8 = 0; 5) 3x% + 14x + 16 = 0;
3) x*+10x + 9 = 0; 6) 2x* — 5x + 6 = 0.

2.6. CpoiicTBa K03 (PUIMEHTOB KBAAPATHOI0 YPABHEHUS

ITycTh 1aHO KBaJPAaTHOE YPABHEHUE
ax®> + bx + ¢ = 0,taea # O.

1. Ecrua + b+ c =0 (me cymma kosgpgpuyuenmos ypasnenus pasua myiuwo), 10 x; = 1,

x_C
2 a’

Jloxkazamenvcmeo. Paznenum o0e 4dactu ypaBHeHUs Ha a# 0, MOJy4uMM NPUBEACHHOE

KBaJpaTHOE YPAaBHEHUE

, b c
x“+ —-x+—=0.
a a

Cornacno teopeme Buera

( b
X1+X2 = -,
{ a
c
X1Xz = —
\ " T
ITo ycnoButo a + b + ¢ = 0,0TKyna b = —a — c. 3HA4UT,
( —a—c
X1 +x, = ——— =1+-—,
J a a
1 Cc
X1Xp = 1L —.
\ 12 a
c
Homyyaem x; = 1,x; = -, 4TO U TpeOOBaJIOCh TOKA3aTh.
2.Ecima — b+ ¢ =0, umub = a + c,rox; = —1,x, = —2.
Lokazamenvcmeo. 110 Teopeme Bueta
b
X1 +X2 = -,
a
c
X1Xp = —.
a
[To ycnoButo a — b + ¢ = 0,0Tkyna b = a + c¢. Takum o6pazom,
a-—>b c
X1+XZ=— =—1——,
a a
c
X1Xp = -1 (— —),
c a
T.ex; = —1lux; = =, 4T0 H TpeOOBaIOCh 10KA3aTh.

Mpumep
Pemum ypaBHenne 345x* — 137x — 208 = 0.
Pewenue. Tak xkaxa + b + ¢ = 0(345- 17- 208) = 0),Tox; = 1,

¢ —208
o a3y
Omeem:1,— —

345"
MpbI paccMOTpenu TOJNBKO ABa Ciy4as PElICHUsypaBHEHU ¢ MOMOIIbI0 KO3(P(ULUEHTOB,

TaK KaK OH XOPOILO 3alIOMUHAETCS U JOCTYNEH KaXKIOMYy ydaleMycsl.
3aganus 11 CaMOCTOSITE/IbHOM PadoThI
Pemnre ypaBHeHHe ciocoOOM cBOMCTBa KO3(PHUIIMEHTOB



1) 5x°-7x + 2 = 0; 4) 839x% - 448x - 391 = 0;
2) 3x> + 5x - 8 = 0; 5) 939x* + 978x + 39 = 0;
3) 112 + 25x- 36 = 0 6)  313x*+ 326x + 13 = 0

2.7. I'pa¢puyeckoe pemieHue KBAJAPATHOIO YPABHEHUA
Ecnu B ypaBHEHUM
x*+px+q=0
IIEPEHECTH BTOPOU U TPETUH YIEHBI B IPABYIO YaCTh, TO MTOIYyYNM

x* =-px-gq
[TocTpoum rpaduku 3aBUCUMOCTEH y = x*uy =- px — q
I'padux nepBou 18
3aBUCUMOCTH —
napaboJia, IpoxXoasias
gyepes HAYaJo
KOOpJAUHAT. I'padux
BTOPOW 3aBUCHUMOCTH —
npsimas (pucyHoK
npasee).
Bo3moxHBI

CIICIYIOIIHUM CITyYau:

— Ilpsamas u mapaboia

MOT'YT TepeCceKaTbCcs B

JIBYX TOYKaX, a0CIIUCCHI

TOYEK MepPECCUCHHUS

SBJIIOTCS KOPHSIMU I3 , .
KBaIPaTHOTO 2
ypaBHCHUS;

— Ilpsmas u mapabona
MOTYT KacaThCs
(Tombko oaHA OOImas
TOYKA), TO eCTh
KBaJpaTHOEC YpaBHCHHUE
UMEET OJTHO PEIIICHHCE;
— Ilpsmas u mapabona
HE  HUMEIOT  OOIIHX
TOYEK, TO eCTh
KBaJIpaTHOE YpaBHEHUE
HE UMEET PeIICHUs




IIpumepbl

1. Pemmm
rpaduuecknypaBHEHHE
x*-3x-4 =0 (puc.
2).

Pewenue. 3anumeM
ypaBHEHHUE B BUJIC

x> =3x + 4

[Toctpoum  mapabomny
y = x* ¥ IPSAMYIO

y =3x + 4 MOKHO
NOCTPOUTH MO JBYM
TOYKaM

M (0; 4)uN (3; 13)
[Ipsmas u mnapaboia
MepeceKkarTcsi B JIBYX

TOYKax AuB C

a0cruccamMu X, =

-lux, = 4

Omeem: - 1,4

2. Pemum

rpauuecKku ypaBHEHUE

(puc. 3)
xX*-2x+1=0

Pewenue. 3anumniem

ypaBHEHHE B  BHJC
x> =2x-1

[Toctpoum  mapabomiy
y =x* W TIpIMYIO
y =2x-1 . llpamyro
y = 2x-1 TIOCTpOUM
Mo  JBYM  TOYKaM
M(0; -1) u N (2,5;0).
[Ipsmass wu mapaGoia
MIEPECEKAIOTCS B TOYKE
A ¢ abcuuccoit x = 1,
Omeem:1.

-10

30

-15
Puc. 2

10




3.  Pemum
rpaduuecku ypaBHEHHUE
x>+ 2x +5=0.
Pewenue. 3anumem
ypaBHEHHE B  BUJE
x> =5x-5

[Toctpoum  mapabomiy
y =x* W IpIMYIO
y = 2x-5 . Ilpsamyro
y = 2X-5 TOCTpOUM
no  JBYM  TOYKaM
M(0; -5) u N(2,5; 0).
[Ipsimas u mapabosa He

HUMCIOT TOUYCK
nepeceucHust, TO CCTb
JaHHOC YPaBHCHHC

KOpPHEU HE UMEET.
Omeem: KopHeW Her.

3axaHus 11 CaMOCTOATEILOM PadoThI

Pemure rpadguyuecku ypaBHEHUS:

1)
2)
3)

xX*-x-6 =0;
x> - 4x + 4 = 0;
x>+ 4x + 6 = 0,

4)
5)
6)

10

-15

Puc. 4

x>-x-6 = 0;
X+ 2x-3 = 0;
4x* - 4x-1 = 0.

2.8. Pemienne KBaApaTHbIX YPABHEHH ¢ OMOIILIO IIUPKYJIS U JICHEHKH

['paduaeckuii crioocob pereHrs KBapaTHBIX YPABHEHHUH C TOMOIIBIO TapadoJibl HEY100EH.
Ecnu cpouts mapaboiy mo Toukam, TO TpeOyeTcs MHOTO BPEMEHH, U MPU ITOM CTETCHb
TOYHOCTH TOJIy4aeMbIX PE3yJIbTaTOB HEBEIHKA.

10



[Ipennaraem  cieayrommii  crmocoo
HaXOXJACHUE KOpHel  K8AOpaAmHo20
VpasHeHus.
ax* + bx +c =0

C MOMOIIBIO ITUPKYJIS ¥ JTMHEHKHU (pHC.
5)

JlomycTuM, 4TO HCKOMasi OKPY>KHOCTb
nepecekaer och alOCHUcC B TOYKax

B(x1; 0) u D(x3; 0), TOC x4 M X, — KOPHHA

ypaBHEHUS
ax?>+ bx + ¢ =0,
u IPOXOIUT gyepes TOYKH

A(0; 1) u C(0; g).

OB~0D:x1-x2 —
0A 0A a
HGHTp OKPY)KHOCTI/I HaxXOOUTCA Ha TOYKEC HGpGCG‘-IGHI/IH HepHGHIII/IKYJISIpOB SFuSK |,

BOCCTAHOBJICHHBIX B cepeauHax xopa AC u BD

Torma o TeoepeMe 0 cekyux umeeM OB - OD = 0A - 0C, oTKyga 0C =

S =Xt = 4 = _a¥¢
2 2 2a
SF = Y14y, — 1t7 — atc
2 2 2a
Uraxk:
1) TlocTpouM TOYKH S (— % ; az—“;c) (ueHTp OKpyx)HOCTH) U A(0; 1)

2) TIpoBeneM OKPYKHOCTH C PATUYCOM SA;
AOGcuucchl TOYEK TMEpPEcCeUEeHHs] 3TOM OKPYXKHOCTH C OChIO Ox SBJISIOTCS KOPHSIMHU
KBaJpaTHOI'O0 ypaBHCHUS

ITpu 5TOM BOI3MOXKHBI TP CIydasl.

AS > SK, unu

1) PaI[I/IYC OKp}I)KHOCTI/I MCHBIIIC OpI[I/IHaTBI ueHTpa < R> atc ), OKp}I)KHOCTI)
2a

nepecekaer ocb OX B IBYX Toukax (puc. 6, a) B(xy; 0) u D(xy; 0),rae x; 1 x, — KOPHU

KBaJIPATHOTO ypaBHEHUS ax® ++bx + ¢ = 0

AS = SB, wiun
R = ¢ |, OKPYXHOCTb Kacaercs
2a

2) Pamnyc OKpYXKHOCTH PaBeH OpIHMHATE IICHTPA <

ocu Ox (puc. 6,0), B Touke B(xq; 0). ['1€ x; — KOpeHb KBaIpaTHOTO YpPaBHEHHUS.

AS = SB,unu
3) PaI[I/ch OKp}I)KHOCTI/I MCHBIIIC OpAWHATBI LCHTpPA ( R < atc >, OKPY)I(HOCTB HC
2a

UMeeT O0IIMX TOYEK ¢ OCchblo abcuuce (puc. 6, ), B 3TOM Cilyyae ypaBHEHUE HE UMEET
pEIICHUS.

11



S
A B
0 X, x
Puc. 6
a) AS > SB, 0)AS = SB, B) AS < SB,R < 2=
R> a2+ ¢ R = % Her pemennii.
a

JIBa pemieHus x; u x,.

IIpumepsI
1. PemuMm ypaBHeHHE x? — 2x —3 =0
Pewenue.
OnpenenuM KOOpJIWHATHI TOYKH LIEHTpa
OKPYXHOCTH 1O (hopMysiam:

b —2_1
- 2a 2-1
_a+c_1—3_ 1
Y= %0 T 21

IIpoBeneM OKpYyKHOCTb paanyca SA, r1e
A (0; 1). Omeem: —1,3.

2. PemiM ypaBHEHHE
x> —5x+4=0

OIHO pelIeHHE x,,

I\

Puc. 7

5(2,5: 2,6)

Pewenue.
OnpenenuM  KOOPAWHATBHI TOYKH
LIEHTpa OKPYKHOCTH 50
dbopmymnam:

b —
=TT T
_a+c_1+4_
V=% T
[IpoBenemM OKpYyXHOCTh paauyca
A(0; 1)

Omeem:1,4.

Puc. 8

12



3. Pemum ypaBHeHuex? + 4x + 4 =0
Pewenue.
OnpenenmuM  KOOpAMHATBL  TOYKHU
LEHTPa OKPYKHOCTH 1O (hopMynam:

b 4

VA

S(- 2; 2,5)

_atc 1+4_25
Y= T2 7 °

¥

[IpoBenem OKpYKHOCTh paamyca 4, TIe
A(0; 1)
Omeem:-2.

4. Pemum ypaBHeHHE x% —2x +3 =0
Pewenue.

OmnpenenuM  KOOPJIUHATBI  TOYKH
IIEHTPa OKPY>KHOCTH 110 (hopMyJIaM:

“2a  3+1

at+c 3+1
TR T
[IpoBeneM OKpYXHOCTH paauyca A4,
re A(; 1). -1 R
Omeem. YypaBHEHME HE HMEET 0 1 x
peIICHUS.

Puc. 10

3amaHus 11 CAMOCTOATEILHON padoThl

Pemnte ¢ mOMOIIBIO TUPKYJIS U TUHEUKHU CIEAYIOIINE YpaBHEHUS:
1. x2—3x+2=0; 4. 2x2—7x+5=0;
2. x?2—=3x—-10=0; 5. x2—6x+9=0;

3. x> +4x+3 =10 6. x%+4x+5=0.
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2.9. PemieHne KBaApaTHbIX YPABHEHUI ¢ IOMOIIBI0O HOMOTPaMMbI

DOTO cTapbli MU HE3aCIyKEHHO p q
3a0BITBII  CIOCOO  pelIeHus
KBaJIpaTHBIX ypaBHEHUH,
noMenieHHeli Ha c¢. 83 (cm.
bpaouc B.M. Yetrbipex3HauHue o E
MaTeMaTuyeckue Tabmuubl. -M.,
[Tpocsemenune, 1990). F -1 D
Ta6muma XXII. Homorpamma nist P
pEIICHNS YpaBHCHUS s
z? + pz+ q = 0. DTa HOMOTpaMma H ‘
MTO3BOJISIET, HE perast 2
KBaJPaTHOTO YpPaBHEHHWS, IO €Tr0 #
ko3 purmenTam ONPENEIIUTD o’
KOPHHU YpaBHCHHS.
KpuBonunennas 1IKaia
HOMOTpaMMBbI ~ TOCTPOEHA  TIO

dbopmynam(puc. 11):
2

op= > _ ap= Puc. 11
1+2z’ 1+2z

[lonarast OC = p, ED = 1,0E = a(Bce B CM), U3 MOJ00US TPEYTOJbHUKOB CAH ¥ CDF TOIYyYUM

IIPOTIOPITUIO:
P-4 _ @
p—AB OB

OTtkyza nmocie moJICTAaHOBOK U YIPOIICHHUM BHITEKAET YpaBHEHUE
z? + pz + q = 0, mpudeM OyKBa z 03HAYACT METKY JIFOOOW TOUKH KPUBOJIUHEHMHOMN IIKAJIBI.
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IIpumep

1. Jns ypaBHeHus z2 — 9z +8 =0
HOMOIpaMMa JaeT KOpHH z; =8,0uz, =1,0
(puc. 12)

2. PemuM ¢ momMoI1b10 HOMOTPaMMBbl
ypaBHEeHUE 2z — 9z + 2 = 0.
Paznenum ko3 PUIMEHTHI 3TOTO ypaBHEHUS
HA 2, TOJYYUM ypaBHEHHE z° — 4,5z + 1 = 0.
Homorpamma nmaer xkopuu Z24 = 4uz, =0,5.

3. st ypaBHeHus z2 + 5z — 6 = 0

HOMOTpaMMa JIae€T IMOJOKUTEIbHBIM KOPEHb
z,=1,0,a OTpHuaTeJILHBIﬁ KOpPCHb HaX0JUM,
BBIYMTAS TTOJIOKUTEIBHBIN KOPEHb U3 —p,
T.€.z;=-p—1=-5-1=-6,0(puc.13)

Puc. 13

4. ]Jlns penieHust ypaBHEHUS
z? — 2z — 8 = 0 HOMOTpaMMa JaeT TIOJIOKHUTEIbHBIH KOpeHb , OepeM z; = 4,0,
OTPULATEIILHBIN PABEH
Z,=—p—2z;=2—-4=-20

5. Hnsa ypaBHeHUsiz? + 4z + 3 = 0, 00a KOPHA KOTOPOTO OTPULIATEITHHBIE

guciaa, OepeM z; = —t W HaXOAUM II0 HOMOIpamMMe JiBa
MOJIOKUTEIBHBIX KOPHS t; ut, YpaBHCHUA t?— 4t+ 3 =0, 9TO t; =
1I/It2=3,333TCMZ1=—t1=—1I/IZZ=—t2=—3.

ECJII/I KOB(i)(l)I/IHI/ICHTBI puq BBIXOOAT 3a HpelleJIBI IHKaJ'IBI, TO BBIITOJTHAKOT
MOJICTAHOBKY z = KtW pEIIarT ¢ MOMOIILI0 HOMOTPaMMbl YPaBHECHHE t2 +%k +
q _

=0

I'ne k 6epyT ¢ TakuMm pacdyeTom, 4TOObI UMEJIM MECTO HEPABCHCTBA

~12,6 < % <12,6 —12,6 < k"—z < 12,6.
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6. Jlnsa ypaBHeHuUsiz?- 25z + 66 = 0
KO3 DULIMEHTBI p 1 gBBIXOJIAT 32 MPEAEIIbI IIKAIbI, BEIIOJHUM MOACTAHOBKY
z = 5t, HOJIy4UM YpaBHEHUE
t,- 5t + 2,64 = 0, KOTOpOC pelIIaeM MNOCPEACTBOM HOMOI'pPaMMbl U MOJyYUM
ty = 06ut, = 44,0rkygaz; = 5t;,=5-06 = 30uz,=5¢t, =544 = 22,0.

3ajanus QI CaMOCTOSITEILHOM PadoThI
Pemnte ¢ moMoIbl0 HOMOTPaMMbl YPaBHEHUS

1. 722 —-724+6=0; 4. 72 —7—-6=0;
2. z2+52+4=0; 5. z2—-11z+18 =0;
3. 72— 4z +4 =0; 6. z2—-2z+3=0.

2.10. 'eomeTpr4yeckuii crocod penieHus KBaJAPATHLIX YPABHEHHUH

B npeBHOCTH, KOT/1a reoMeTpus ObLIa OoJee pa3BUTa, 4eM anredpa, KBaJpaTHbIe YpaBHEHUS
peliany He aireOpandecku, a reomeTpudecku. [IpuBenem cTaBiIMii 3HAMEHUTHIM IPUMEpP U3
«Anredpb» ai - Xope3MH.

Ipumepsi
1. Pemmum ypaBHenue x* + 10x = 39.

B opurunane sta 3amada QGopmynupyeTrcs cieayrommum obOpasom: «KBampar u gecsaTh
KOpHe# paBHbI 39» (puc.14)

Pewenue. PaccmoTpuM KBagpar Cco CTOPOHOM X , Ha €ro CTOpPOHaxX CTpPOSTCA
IPAMOYTOJIBHUKM TaK, 4YTO Jpyrasg CTOPOHAa KaXXI0T0 M3 HUX paBHA 2%, CJIeI0BaTEIbHO,

IJIOIIAAb KaKI0I'0 paBHA Z%x. [Tonydennyto ¢urypy JOMOIHSIOT 3aTEM A0 HOBOTO KBajpara
ABCD, nocrtpauBas B yrjax 4eTbIpe PaBHBIX KBaJpaTa, CTOPOHA Ka)XJOr0 HUX HUX 2%, a
TLIOIMIANb 6.

D x C
=
6 21 §61
i 2~ |
=R r
1 L 1 |
x |2 x| %? 12 x| %
27 |
[ i
A 6l
] b4 x ' —
L4 ] i 4 |
A X B

Puc. 14
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IInomans S kBagpaTa ABCD MOKHO IPEACTABUTh KaK CyMMY IUIOIIAJNEH: MEPBOHAYAIBHOTO
KBaJipaTa x”, 4eThIpeX MPsIMOYTOJIbHUKOB

(4- Z%x = 10x) U YeTBhIpEX MNPHUCTPOCHHBIX KBAJpaTOB (6%- 4 = 25), T.. S = x* + 10x +

25. 3ameHss x% + 10x yuciaoMm 39, moiaydum, 4To S = 39 + 25 = 64, OTKyJaa CJIEAYeT, 4TO
CTOpOHA KBajapara ABCD, T.e. OTpe30K AB = 8. [l HCKOMOW CTOPOHBI x IEPBOHAYATILHOTO
KBaJpaTa IoJIy4YuM

_g_ 2t _,l_3
= 2 “2°

2. A BOT, HampuMep, KaK IPEBHHUE TPEKH PEIIay yPaBHCHHE
y? + 6y — 16 = 0.

Pemenune npencrasieno Ha puc. 15, rme y* + 6y = 16, uiam
y2+ 6y +9 = 16 + 9.

Pewenue. Boipaxenus y*> + 6y + 9u 16 + 9 reOMETPHUUECKH TPEICTABISIIOT cO00M OAUH H
TOT JK€ KBajpar, a HCXOJHOE ypaBHEHHE y* + 6y — 16 + 9 — 9 = 0 - OOHO U TO XK€

ypaBHeHHe. OTKy1a ¥ MoJIydaeM, 4Toy + 3 = +5, Wiy, = 2,y, = — 8 (puc.15).
Y 3
|
v y? | By
| |
3 3y 9
Lo |

Puc.15

3agaHus 119 CAaMOCTOATEILHON PadoThI
PemnTe kBasipaTHbIe ypaBHEHHUS C TOMOILBIO T€OMETPUUECKOT0 crocoda

1) x>+ 6x+5=0; 4) x> —=8x+9=0;
2) x2+6x—16 =0; 5) x> +7x—8=0;
3) x2—4x—-12=0;: 6) 4x> 4+ 6x+5=0.
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